
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-
Universität mit rund 20.000 Studierenden. In interdisziplinären Teams gestalten wir zu-
kunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die 
Gesellschaft. Als wichtiger Forschungs- und Kooperationspartner prägt die Universität 
auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren über 2.500 Beschäftigten in Forschung, 
Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chan-
cengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglich-
keiten. 

Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Zentralen Studienberatung ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine unbefristete Stelle als 

wissenschaftliche*r Mitarbeiter*in (w/m/d)  
im Bereich Servicestelle Studium mit Beeinträchtigung  
(Entgeltgruppe 13 TV-L) 

im Umfang von 75 % der regelmäßigen Arbeitszeit zu besetzen. 

Die Stelle ist zunächst in das Förderprogramm „Inklusive Hochschule NRW“ eingebunden. Sie wird in 
der Servicestelle „Studium mit Beeinträchtigung“ der Zentralen Studienberatung angesiedelt. Es er-
folgt eine enge Kooperation mit der Beauftragten für Studierende mit Behinderung und chronischer 
Erkrankung.   

Aufgaben: 
• Aufbau eines Informationsangebotes zur barrierefreien (digitalen) Gestaltung von 

Veranstaltungen, Vorträgen, Dokumenten und Prüfungen (z.B. Leitfäden, Tutorials, 
Internetseiten) 

• Entwicklung von Maßnahmen zur Unterstützung von Lehrenden bei der Umsetzung 
barrierefreier Lehre (z.B. Beratung, Schulungen, technischer Support) 

• Entwicklung von Maßnahmen für Studierende mit Beeinträchtigungen zur Sicherung des 
Studienerfolges (z.B. Aufbau eines Mentoringprogramms, Aufbau eines Assistent*innen-
Pools, Organisation von Vorträgen und Workshops)  

• Öffentlichkeitsarbeit zur Aufklärung, Sensibilisierung und Enttabuisierung  
 

 
Einstellungsvoraussetzungen: 

• Mit überdurchschnittlichem Erfolg abgeschlossenes Universitätsstudium (Master, Diplom, 
Staatsexamen) 

• Sehr gute Kenntnisse im Bereich Inklusion, gesetzliche Grundlagen (SGB II, XII, BAföG, 
Prüfungsordnungen), Kostenträger, Beratungsstellen, Hilfsmittel, Krankheitsbilder im Be-
reich sichtbarer und nicht sichtbarer Beeinträchtigungen 

• Sehr gute Kenntnisse in der technischen Umsetzung barrierefreier (digitaler) Lehre  
• Empathie und Sensibilität, hohes Maß an Zuverlässigkeit, Flexibilität und Engagement  
• Erfahrungen im Bereich Beratung, Coaching oder Mentoring erwünscht  
• Kenntnisse im Themengebiet Nachteilsausgleich erwünscht 
• Sicherer Umgang mit Social-Media-Kanälen erwünscht  

 Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. LGG bei gleicher Eignung, 
Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines 
Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung ist grundsätzlich möglich. Ebenso 
ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne des 
Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 
 
Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden unter der Kennziffer 4636 bis zum 30.04.2021 
ausschließlich in elektronischer Form (in einer pdf-Datei bis zu einer Größe von max. 10 MB) per Mail 
erbeten an: Dr. Yvonne Koch yvonne.koch@upb.de. 
 
Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: https://www.uni-
paderborn.de/zv/personaldatenschutz.  
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